

WALL ! SUPPLY®

REBEL OF STYLES®

English

Before you start

READ THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY AND COMPLETELY BEFORE USING THE PRODUCT.

Please ensure that these instructions only contain general information and recommendations for use by REBEL OF STYLES (subsequently: ROS). These instructions are purely informative. In case of doubt, you must seek independent advice from authorised personnel (on site) regarding the use, application and installation of this product. Check the local building regulations to ensure that the use of this product meets the requirements for proper construction.

- The ROS UltraFlex serves only as a decorative wall covering for indoor and outdoor areas, unless otherwise stated on the packaging.
- Avoid any kind of surface contamination when handling, as it may be difficult to remove.
- We recommend the use of our specially developed products: Primer = Klimex Primer; special glue = KlimexCol.
- Use the correct (and clean) tools when handling. We recommend using a spirit level, a serrated trowel / spreader, a ruler, a pencil, a paintbrush and a pair of scissors.
- Keep the ROS UltraFlex-product clean during installation. If you spill glue on the UltraFlex - Products, they should be cleaned immediately and carefully with a damp cloth dipped in clean water.
- UltraFlex products are resistant to temperatures up to a maximum of + 70 ° C.
- Place the product at a temperature between +5 ° C to + 28 ° C.

Substrate

- Ensure that the substrate is solid, flat, viable, stressless, clean, dry and free of dust, grease, oil, dirt or separating layers (such as wallpaper or paint). Carry out all necessary preparations to the wall's surface, such as cleaning, repairing damage to the surface, removing loose layers (e.g. wallpaper) and paint/coatings, repairing, evening out and priming plaster.
- The surface must be flat and straight and must not contain irregularities of more than 2 mm.
- Warning! Walls freshly plastered with gypsum must be sanded down and dusted before being worked on. Priming is required for this type of application.
- The assessment regarding the condition and suitability of the substrate must take place on site and is your responsibility. In case of doubt, seek specialist advice.

Applying products

- We recommend using our specialy glue product KlimexCol or a similar speciality glue suitable for attaching this product. Seek an on-site specialist/retailer for advice on this.
- Before applying the products, check that the place where you are going to install the products is level. To do this, apply a vertical stop to the wall, possibly using a wooden slat or a metal profile.
- ! UltraFlex products are applied from top to bottom !
- Always check the products thoroughly before handling them. Always display an amount of product near the work area first. This helps determine the correct distribution and makes the application faster. Always select and mix products from different boxes to get an even pattern of colors, sizes, textures and shapes. Size corrections can easily be made with a pair of scissors.
- Spread the KlimexCol adhesive evenly over the surface of the wall with an 8mm serrated trowel as much as can be covered with the strips in 15 minutes.

- Then press the brick slips firmly into the glue. Start at the top and work your way down gradually. Try to keep the width of the joints around 10 mm for best results.
- Smooth the joints with a damp brush immediately after applying the brick slips. Make sure that there are no openings or cracks, so that moisture cannot get behind the stone strip.
- Trimming the products: To ensure the ROS UltraFlex-products line up well next to each other, you can trim/shorten them using a pair of scissors.
- Stresses on the substrate or the UltraFlex-product must be avoided.

Maintenance & cleaning

- When cleaning, do not use acidic products, chemical detergents or steel brushes as they may damage the surface.
- Use a clean, soft – and perhaps slightly damp – cloth for cleaning.

General information

- ROS UltraFlex may, unless otherwise stated on the packaging, be used indoor and outdoor. The products must not be used under water. Avoid walls subject to strong temperature fluctuations. If in doubt, seek professional advice from your supplier.
- Dimensions: All dimensions are nominal and subject to manufacturing tolerances. We are continuously engaged in the innovation and improvement of our products. ROS therefore reserves the right to change designs and specifications without prior notice.

- Color: The UltraFlex-product is a natural product and can naturally or under the influence of the climate have variations in color and shade. Therefore, an identical and uniform color cannot be guaranteed. These variations emphasize however the natural appearance of ROS products and do not affect the suitability of the products. When using multiple boxes, always select and mix products from different boxes to get an even pattern of colors, sizes, textures and shapes.
- Conditions: In the unlikely event that you are dissatisfied with the condition in which the products reach you, you must immediately notify the dealer. Please note: if you apply a product that has been identified with defects in advance, we are not responsible for any costs resulting from the use of these defective products. Although we do our utmost best to provide you with optimal advice, ROS is not responsible for any loss, damage or injury caused by following this advice. We disclaim any liability if products have been used for purposes other than for which they are intended, or if damage is caused due to our advice not being followed.

Health & safety

Always first read the instructions for use and the guidelines for the product you are using. In case of doubt, always seek specialist advice first.

Deutsch

Bevor du anfängst

LESEN SIE DIESE ANWEISUNGEN SORGFÄLTIG UND VOLLSTÄNDIG DURCH, BEVOR SIE DAS PRODUKT VERWENDEN.

Bitte beachten Sie, dass diese Anweisungen ausschließlich allgemeine Informationen und Empfehlungen für den Gebrauch von REBEL OF STYLES (nachfolgend ROS genannt) Produkten beinhaltet. Diese Anweisungen sind rein informativ. Im Zweifelsfall müssen Sie selbstständig Rat bei kundigen Fachpersonal (vor Ort) zu dem Gebrauch, der Anwendung und der Installation des Produktes einholen. Prüfen Sie die örtlichen Bauvorschriften, um zu gewährleisten, dass die Verwendung dieses Produkts den Bauvorgaben entspricht.

- Der ROS UltraFlex dient ausschließlich als dekorative Wandverkleidung im Innenbereich und Außenbereich, sofern nicht anders auf der Verpackung angegeben.
- Vermeiden Sie bei der Verarbeitung jede Form von Oberflächenverunreinigung, da sich diese nur sehr schlecht entfernen lassen.
- Wir empfehlen die Verwendung unserer speziell entwickelten Systemprodukte: Primer = Klimex Primer; Spezialkleber = KlimexCol.
- Verwenden Sie bei der Verarbeitung die korrekten (und saubere) Werkzeuge. Wir raten zum Gebrauch einer Wasserwaage, eine gezackte Kelle/Spreizer, ein Lineal, einen Bleistift, ein Pinsel und eine Schere.
- Achten Sie bei der Verarbeitung von ROS UltraFlex- Produkt auf Sauberkeit. Wenn Kleber auf die Produkte tropft, müssen Sie diesen unverzüglich und sorgfältig mit einem feuchten Tuch und klarem Wasser entfernen.
- Ultraflex - Produkte sind beständig bei Temperaturen bis zu einem Maximum von + 70 ° C

- Bringen Sie das Produkt bei Temperaturen zwischen +5 ° C und + 28 ° C an.

Untergrund

- Achten Sie darauf, dass der Untergrund fest, eben, tragfähig, spannungsfrei, sauber, trocken und frei von Staub, Fett, Öl, Verunreinigungen oder Trennschichten (wie z. B. Tapete oder Farbe) ist. Nehmen Sie alle notwendigen Vorbereitungen an der Wandoberfläche vor, wie z. B. Reinigen, Oberflächenbeschädigungen ausbessern, lose Schichten (z. B. Tapete) und Farbe/Beschichtungen entfernen, Putz ausbessern, ausgleichen und grundieren.
- Der Untergrund muss eben und gerade sein und darf keine Unebenheiten von mehr als 2 mm besitzen.
- Achtung! Frisch mit Gips verputzte Wände müssen abgeschliffen und entstaubt werden, bevor sie bearbeitet werden können. Bei dieser Anwendungsart ist eine Grundierung erforderlich.
- Die Beurteilung der Beschaffenheit und Eignung des Untergrunds muss vor Ort geschehen und obliegt Ihrer Verantwortung. Im Zweifelsfall müssen Sie fachkundigen Rat einholen.

Verarbeitung

- Wir empfehlen die Verwendung unseres Spezialkleber Produkt KlimexCol oder eines Montageklebers der für das Verleimen auf dem betreffenden Untergrund geeignet ist. Fragen Sie hierzu eine Fachkraft/einen Händler vor Ort um Rat.
- Kontrollieren Sie vor dem Anbringen des Produktes mit einer Wasserwaage, ob die Stelle, an der Sie dieses verwenden möchten, gerade ist. Bringen Sie hierzu eventuell mit Hilfe einer Holzlatte oder eines Metallprofils einen senkrechten Anschlag an die Wand an.
- !Ultraflex- Produkte werden von oben nach unten angebracht!

- Überprüfen Sie die Produkte immer gründlich, bevor Sie sie verarbeiten. Legen Sie stets zuerst einige Platten in der Nähe des Arbeitsbereichs bereit. Dies ist hilfreich bei der Ermittlung der richtigen Verteilung und sorgt dafür, dass die Montage schneller verläuft. Mischen Sie immer Produkte aus mehreren Kartons, um ein gleichmäßiges Muster aus Farben, Größen, Strukturen und Formen zu erhalten. Größenkorrekturen können Sie sehr einfach mit einer Schere zurechtschneiden.
- Verteilen Sie den KlimexCol- Kleber gleichmäßig mit einer 8-mm-gezackten Kelle auf der Wand, jedoch nur in der Flächengröße welche Sie in 15 Minuten mit den Streifen bedeckt werden können. Drücken Sie anschließend das Produkt fest in den Kleber. Beginnen Sie oben und arbeiten Sie sich schrittweise nach unten. Versuchen Sie, die Breite der Fugen bei 10 mm zu halten, um ein optimales Ergebnis zu erzielen.
- Glätten Sie die Fugen sofort nach dem Auftragen der Ziegelsteine mit einer feuchten Bürste. Stellen Sie sicher, dass keine Öffnungen oder Risse vorhanden sind, damit keine Feuchtigkeit hinter den Streifen gelangen kann.
- Zuschneiden der Produkte: Damit die ROS Ultra - Flex -Produkten gut aneinander anschließen, können Sie diese mit Hilfe einer Schere zuschneiden/kürzen.
- Spannungen auf dem Untergrund des UltraFlex-Produkts sind zu vermeiden.

Wartung & Reinigung

- Verwenden Sie bei der Reinigung keine säurehaltigen Produkte, chemische Reinigungsmittel oder Stahlbürsten, da diese die Oberfläche beschädigen können.
- Verwenden Sie für die Reinigung ein sauberes, weiches – und eventuell leicht feuchtes – Tuch.

Allgemeine Hinweise

- ROS UltraFlex darf, sofern nicht anders auf der Verpackung angegeben, im Innenbereich und Außenbereich in Trockenen. Die Produkte dürfen nicht unter Wasser verwendet werden. Vermeiden

Sie Wände, die starken Temperaturschwankungen unterliegen. Holen Sie im Zweifelsfall fachkundigen Rat bei Ihrem Lieferanten ein.

- Maß: Alle Maßangaben sind Nennwerte und unterliegen Herstellungstoleranzen. Wir arbeiten stets an der Erneuerung und Verbesserung unserer Produkte. Daher behält sich ROS das Recht vor, die Gestaltung und Spezifikationen ohne vorherige Ankündigung zu ändern.
- Farbe: Das Ultraflex - Produkt ist ein Naturprodukt und kann von Natur aus sowie durch klimatische Einflüsse Farbvariationen und verschiedene Nuancen aufweisen. Es kann folglich keine einheitliche, gleichmäßige Farbe garantiert werden. Diese Variationen unterstreichen das natürliche Aussehen von ROS-Produkten und haben keinen Einfluss auf die technische Eignung der Produkte. Bei Verwendung mehrerer Kartons empfehlen wir dringend immer Produkte aus mehreren Kartons auswählen und mischen, um ein gleichmäßiges Muster aus Farben, Größen, Strukturen und Formen zu erhalten.
- Bedingungen: In dem unwahrscheinlichen Fall, dass Sie mit dem Zustand, in dem die Produkte Sie erreichen, unzufrieden sind, müssen Sie den Händler unverzüglich benachrichtigen. Bitte beachten Sie: Wenn Sie ein Produkt verwenden, bei dem im Voraus Mängel festgestellt wurden, übernehmen wir keine Verantwortung für Kosten, die durch die Verwendung dieser fehlerhaften Produkte entstehen. Obwohl wir unser Bestes tun, um Sie optimal zu beraten, haftet ROS nicht für Verluste, Schäden oder Verletzungen, die durch die Befolgung dieser Ratschläge verursacht werden. Wir lehnen jede Haftung ab, wenn Produkte für andere Zwecke als die, für die sie bestimmt sind, verwendet wurden oder wenn Schäden durch Nichtbeachtung unserer Empfehlungen verursacht werden.

Gesundheit & Sicherheit

Lesen Sie immer zuerst die Gebrauchsanweisungen und Anleitungen zu dem Produkt, das Sie verwenden, durch. Im Zweifelsfall müssen Sie immer erst fachkundigen Rat einholen.

Français

Avant de commencer

LISEZ ATTENTIVEMENT ET COMPLÈTEMENT CES INSTRUCTIONS AVANT D'UTILISER LE PRODUIT.

Veillez noter que ces instructions contiennent uniquement des informations et des conseils d'ordre général pour utiliser REBEL OF STYLES Product (ROS dans notre notice). Ces instructions ont un but purement informatif. En cas de doute, renseignez-vous auprès d'un professionnel habilité (chez vous) au sujet de l'emploi, de l'utilisation et de l'installation de ce produit. Vérifiez les prescriptions de construction locales pour vous assurer que l'utilisation de ce produit respecte les consignes de construction des lieux.

- Le **ROS UltraFlex** ne peut être utilisé que comme panneau décoratif, reportez-vous à la notice pour une pose intérieure ou extérieure.
- Lorsque vous travaillez le produit, évitez toute forme de salissure à la surface, car elles sont très difficiles à éliminer.
- Nous vous conseillons d'utiliser nos produits spécialement développés: Primaire = Kilmex Primer; colle spéciale = KilmexCol.
- Lorsque vous travaillez, utilisez les bons outils. Ceux-ci doivent être propres. Nous conseillons d'utiliser un niveau à bulle, un peigne à colle dentelé, une règle, un crayon, un pinceau et une paire de ciseaux.
- Lorsque vous travaillez **ROS UltraFlex** -produit veillez à la propreté. Si vous constatez des projections de colle sur les produits, vous devez immédiatement et soigneusement les retirer avec un chiffon humide et de l'eau claire.
- Les produits UltraFlex résistent à des températures jusqu'à 70 ° C maximum
- Appliquez le produit à des températures comprises entre +5 ° C et + 28 °

English

Español

Antes de empezar

LEA ESTAS INSTRUCCIONES CUIDADOSA Y COMPLETAMENTE ANTES DE USAR EL PRODUCTO.

Asegúrese de que estas instrucciones solo contengan información general y recomendaciones para uso de REBEL OF STYLES (posteriormente: ROS). Estas instrucciones son puramente informativas. En caso de duda, debe buscar asesoramiento independiente del personal autorizado (en el sitio) con respecto al uso, aplicación e instalación de este producto. Verifique las regulaciones locales de construcción para asegurarse de que el uso de este producto cumpla con los requisitos para una construcción adecuada.

- ROS UltraFlex** solo debe ser utilizado como revestimiento decorativo de paredes en interiores y exteriores, a menos que se indique lo contrario en el embalaje.
- Durante su manipulación, evite cualquier forma de contaminación de la superficie, ya que ésta puede ser difícil de eliminar.
- Para el uso de nuestros productos de sistemas especialmente desarrollados recomendamos: Primer = Kilmex Primer; pegamento especial = KilmexCol .
- Utilice durante la manipulación las herramientas adecuadas (y limpias). Le aconsejamos que utilice un nivel de burbuja, una sierra llana / esparcidor, una regla, un lápiz, un pincel y un par de tijeras.
- Mantenga un nivel de limpieza adecuado durante la manipulación del **ROS Ultra Flex** -producto. Si goteara algo de adhesivo sobre los productos, deberá retirarlo de inmediato y minuciosamente con un paño húmedo y agua limpia.
- UltraFlex productos son resistentes a temperaturas de hasta a un máximo de + 70 °C.
- Instale el producto a temperaturas de entre +5 ° C y + 28 ° C.

Deutsch

Portuguese

Nederlands

Italiano

Voordat u begint

DEZE INSTRUCTIES ZORGVULDIG EN VOLLEDIG LEZEN VOORDAT U HET PRODUCT GAAT TOEPASSEN.

Houd er rekening mee dat deze instructies uitsluitend algemene informatie en aanbevelingen bevatten voor het gebruik van REBEL OF STYLES (hierna: ROS) producten. De instructies dienen slechts ter informatie. In geval van twijfel moet u onafhankelijk advies innemen bij (lokale) gecertificeerde professionals met betrekking tot het gebruik, de toepassing en de installatie van dit product. Controleer de lokale bouwvoorschriften om ervoor te zorgen dat de toepassing van dit product voldoet aan de goede bouwpraktijken.

- De **ROS UltraFlex** dient uitsluitend als decoratieve wandbekleding voor binnen- en buitentoepassingen, tenzij anders vermeld op de verpakking.
- Vermijd bij verwerking iedere vorm van oppervlaktevervuiling aangezien deze soms moeilijk te verwijderen is.
- We raden het gebruik van onze speciaal ontwikkelde producten aan: Voorstrijmiddel = Kilmex Primer; speciaallijm = KilmexCol.
- Gebruik de juiste (schone) gereedschappen bij de verwerking. Wij adviseren het gebruik van een waterpas, een gekartelde troffel / lijmkam, een meetlat, een pollood, een penseel en een schaar.
- Houd de **ROS UltraFlex** schoon tijdens installatie. Als u lijm op de UltraFlex-Producten knoeit, moet u deze onmiddellijk en zorgvuldig verwijderen met een vochtige doek gedrenkt in schoon water.
- UltraFlex-producten zijn bestand tegen temperaturen tot maximaal +70 °C.
- Plaats het product bij een temperatuur tussen +5°C tot +28°C.

Portuguese

Čeština

Polish

Než začnete

DŹYJ, NEŻ ZAČNETE POUŻYWAĆ PRODUKT, SI POZORNÉ A V ÚPLNOSTI PŘEČTĚTE POKYNY.

MĚJTE PROSIM NA PAMĚTI, ŽE TYTO POKYNY OBSAHUJÍ VÝHRADNĚ OBECNÉ INFORMACE A DOPORUČENÍ OHLEDNĚ POUŽÍVÁNÍ PRODUKTU REBEL OF STYLES (následně označovaném zkratkou ROS). Tyto pokyny mají výhradně informativní charakter. V případě pochybností musíte ohledně používání, aplikace a instalace tohoto produktu sami požádat o radu autorizovaný odborný personál (u Váš). Seznamte se s místními stavebními předpisy, aby jste jistili, že používání tohoto produktu odpovídá rádně výstavbě v souladu s předpisy.

- ROS UltraFlex** se smí používat výhradně jako dekorativní obklad zdí v interiérech, pokud není na obalu uvedeno jinak.
- BĚHEM aplikace zabraňte jakémukoliv znečištění povrchu, protože se z dřevěných výrobků dá jen velmi těžko odstranit
- Doporučujeme Vám používat naše speciálně vyvinuté systémové produkty: základní nátěr = Kilmex Primer; speciální lepidlo = KilmexCol.
- Při montáži používejte správné (a čisté) nářadí. Radíme Vám také používat vodováhy, vroubkovaný stěrka / hnoje, pravítko, lužka, štětec a pár nůžek.
- Při aplikaci **ROS UltraFlex** dbejte čistoty. Pokud na produkty UltraFlex kápně lepidlo, musíte jej okamžitě a důkladně setřít vlhkým hadříkem a čistou vodou.
- UltraFlex produkty dokážou odolávat teplotám až do maximálně + 70 ° C
- Produkt nanášejte při teplotě v rozmezí od +5 ° C. až + 28 ° C.

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese

Portuguese